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Internationaal jeugdbeleid  -  Kinderrechten

In het jeugdbeleid dat de minister wil ontwikkelen, is ook een internationale component 
opgenomen. Binnen het beperkte budget voor dat internationale beleid zijn toch een aantal 
mooie voornemens te vinden.

Zo lees ik dat de minister actief wil pleiten voor een hechte band tussen de verschillende 
Europese beleidsinstanties die rond kinderrechten werken, onder andere op de EU-
Raadswerkgroep Jeugd die begin 2022 zal plaatsvinden.

Daarnaast wil de Raad van Europa een nieuwe kinderrechtenstrategie uitrollen en die in 
april 2022 lanceren. We lezen daarbij dat de opvolging in ons land zal gebeuren via de 
NCRK (Nationale Commissie voor de Rechten van het Kind), de Vlaamse 
regeringsvertegenwoordigers en de Vlaamse ondervoorzitter.

1. Is er al een concrete datum bekend voor de Raadswerkgroep Jeugd?

2. Is er al een concrete agenda voor deze Raadswerkgroep? Zo ja, welke standpunten zal 
de minister daar namens de Vlaamse Regering innemen?

3. Jeugd is een Vlaamse bevoegdheid en de minister is coördinerend minister voor 
kinderrechten. 

Waarom is het dan het federale NCRK dat primair met de opvolging belast is van de 
nieuwe kinderrechtenstrategie van de Raad van Europa?

4. Over welke Vlaamse ondervoorzitter gaat het in dit geval? Van welke organisatie is die 
persoon ondervoorzitter?
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1-2.De EU Raadswerkgroep Jeugd is een ambtelijke en diplomatieke werkgroep die de 
zesmaandelijkse bijeenkomsten van de ministers bevoegd voor Jeugd voorbereidt. Op 
deze Raadswerkgroep worden evenwel geen standpunten in naam van de Vlaamse 
Regering ingenomen.
Recente bijeenkomsten van de EU Raadswerkgroep Jeugd vonden plaats 5 en 19 
januari 2022. De agenda van de Raadswerkgroepen wordt in de eerste helft van dit 
jaar bepaald door het Frans EU-voorzitterschap.

3. De coördinatie van de opvolging van het Kinderrechtenverdrag komt binnen de Vlaamse 
Regering inderdaad toe aan de Vlaamse minister van Jeugd, maar ook de federale 
overheid heeft bevoegdheden die gelinkt zijn aan de uitvoering en opvolging van 
kinderrechten. In 2005 werd bij Samenwerkingsakkoord de Nationale Commissie voor 
de Rechten van het Kind (NCRK) opgericht. De kernopdrachten van de NCRK zijn de 
coördinatie van de opmaak van het vijfjaarlijks verslag voor het VN-Comité voor de 
Rechten van het Kind dat België moet opstellen over de opvolging van het 
Kinderrechtenverdrag en de voorstelling van dit verslag in naam van België bij dat VN-
Comité. De verzameling van gegevens voor de Vlaamse bijdrage in dit rapport valt 
onder mijn coördinatie als Vlaams minister van Jeugd, net als deelname aan de 
delegatie voor de voorstelling van het rapport aan het VN-Comité voor de Rechten van 
het Kind.

Bijkomende opdrachten van de NCRK zijn onder meer de bevordering van het overleg 
en de permanente gegevensuitwisseling tussen de verschillende autoriteiten en 
instanties die zich bezig houden met de rechten van het kind, om maximale afstemming 
van het op elk niveau gevoerde beleid te bewerkstelligen.

De opvolging van de aflopende en van de nieuwe strategie kinderrechten van de Raad 
van Europa wordt evenwel niet door de NCRK maar rechtstreeks door de door de 
overheden aangeduide vertegenwoordigers opgevolgd. Het departement Cultuur, 
Jeugd en Media, de Franse Gemeenschap en de FOD Justitie hebben een 
vertegenwoordiger in het Comité CDENF (Steering Committee for the Rights of the 
Child) aangeduid. Dit comité staat in voor de opvolging van de strategie.

4. Het samenwerkingsakkoord van 19 september 2005 inzake de oprichting van een 
Nationale Commissie voor de Rechten van het Kind (NCRK) bepaalt in zijn artikel 4, 
tweede lid: 

“Op voorstel van de Gemeenschappen wijst de Koning onder de leden van de 
Commissie eveneens twee ondervoorzitters aan.” 

Het vierde lid voegt daaraan toe: 
“De ondervoorzitters worden gekozen uit de leden met raadgevende stem.” 

Onder de leden met raadgevende stem bevinden zich de vertegenwoordigers van de 
Vlaamse administraties, waaronder die van het departement Cultuur, Jeugd en Media. 
Het is deze vertegenwoordiger die werd aangeduid als Vlaamse ondervoorzitter van de 
NCRK. 


